

三个台胞家庭获“最美”称号

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,多组台胞家庭荣获2023年度厦门市“最美家庭”“最美绿色家庭”称号,还分享了他们在厦门生活的故事。记者了解到,徐冠胜、朱美黎家庭和黄启荣、余惠芬家庭两组台胞家庭,获评厦门市“最美家庭”,台胞黄进发、郑海燕家庭获评“最美绿色家庭”。

早在2018年,台胞徐冠胜就来到厦门发展,推动台湾人工智能技术应用落地为目的,致力于成为两岸人工智能人才、科技交流的桥梁。在站稳脚跟后,他便将家人带到厦门来生活。2020年,徐冠胜、朱美黎夫妇带着两岁的女儿来到了厦门。如今,他们的女儿已经完全融入厦门这座城市。当大家问她是哪里人时,稚嫩的她总是毫不犹豫地说:“我是

厦门人。”

徐冠胜表示,最欣慰的就是他当初决定把孩子一起带来厦门生活,“我们一家是‘新厦门人’,代表的是一种融入,融入了厦门的生活,融入了厦门的气氛,两岸融合的氛围越来越深入我们的家庭。”

台商二代黄启荣早年跟随父亲来大陆种茶,在这里收获了事业和爱情,组建了幸福的家庭。夫妻俩热情待人,邻居们有什么事情需要帮忙时,黄启荣一家都会热心帮助。“我们一家人都希望通过自己的微薄之力,用自己的实际行动,为创造美丽和谐社会贡献自己的一份力量。”黄启荣说道。

台胞黄进发、郑海燕家庭则以厉行节约荣获“最美绿色家庭”。洗米的水接着洗菜,洗澡的水留着擦地,去超市购物自备袋

子避免使用塑料袋污染环境……在生活点滴中,夫妻俩履行着绿色环保承诺,但在公益奉献中,他们却是慷慨无私。2004年来厦门创业发展至今,黄进发、郑海燕早已把这里当成了自己的“第二故乡”。他们说,生活在厦门能明显感受到大家对台胞、台属的关怀与照顾,“让我们感受到家一般的温暖”。也正是这种温暖,让他们积极主动参与到公益行动中,用实际行动回馈社会,形成了双向的奔赴。

徐冠胜、朱美黎家庭在厦门快乐生活。



厦门市台联周三会客厅举办首次活动

聚会谈心助台胞融入厦门

晨报讯(记者 潘薇)11日下午,30位在厦台胞参加厦门市台联周三会客厅(以下简称“周三会客厅”)举办的首次活动。全国台企联常务副会长、厦门台商协会荣誉会长吴家莹作为主持人,与台胞就台青在厦就业创业、台商在厦生存发展、台胞如何更好扎根大陆等方面进行交流,倾听大家的心声,助力台胞台企发展。

来厦13年的台青音乐人张申表示,要汇聚两岸文化娱乐资源,扩大两岸文艺界的交流合作,让更多台湾文艺工作者能“登陆”发展。他说:“两岸音乐工作者可以通过艺术有更多的交流,这是我的一个心愿。”

吴家莹了解后表示,厦门市台联为台胞提供这样一个平台,将新老台胞聚集在一起,加强台胞之间的联系,了解台胞的心声和诉求。他说:“我作为厦门市人



在厦台胞参加厦门市台联周三会客厅活动。记者 潘薇 摄

大代表,将积极通过人大的平台和渠道,为在厦台胞融入当地文化市场以及促进厦台文化交流呼吁和建言献策,帮助台胞更好地融入厦门,促进两岸融合发展。”

厦门市台联党组书记、会长张劲秋表示,周三会客厅将通过发挥台籍政协委员、人大代表以及台联常务理事等专长和优势,

结合台联界别政协委员联系点工作,及时了解台胞社情民意,推动台联工作深入基层。通过这个平台问政于民、问计于民,积极为群众办实事、做好事。

接下来,周三会客厅将在每月第一个周三开展活动,通过开展学习座谈、谈心谈话、政策宣讲等,反映台胞社情民意。

两岸青年论艺术促交融

2023两岸青年原创作品艺术论坛在厦举办

晨报讯(记者 潘薇 通讯员 罗颖)13日,作为闽南大戏院“艺术扶青计划”的重磅活动之一,两岸青年原创作品艺术论坛在厦门理工学院举办。来自两岸的专家学者、艺术家及青

式下塑造出了各具风格特色的青年艺术人才,感受到他们对于艺术事业同样饱满的热情,以及未来在各自艺术领域大展拳脚的能力和决心。双方也表达了互学互鉴的心态和在此基础上携手共同进步的美好愿景。

厦门闽南大戏院管理有限公司副总经理、厦门理工学院硕士研究生企业导师李媛表示,文化艺术是两岸沟通交流的重要桥梁。作为“中演院线”布局福建的主力剧场,闽南大戏院持续引进台湾优秀艺术团体的舞台艺术精品,此次进行文化艺术交流,是希望增进两岸青年的文化认同,推进两岸融合发展。

据介绍,此次两岸合作也是继闽南大戏院携手台湾艺术家及艺术团体打造两岸题材精品原创音乐剧《微·信》、闽南大戏院原创舞台剧《遗失的第24个白键》以及连续七年的两岸艺术节、两岸艺术家及剧院运营者高端对话、两岸文艺市集、两岸艺管课堂、两岸艺术跨界扶青计划等交流项目之后,再一次的两岸文化艺术“搭桥”。通过两岸青年人才优秀舞台作品之间的碰撞,以及面对面的沟通交流,助力有文化内涵、探索创新、理想追求的两岸青年共同携手追梦,共创共享文化繁荣。



2023两岸青年原创作品艺术论坛在厦举办。

年学子等,就两岸当代青年创作现状及青年艺术从业者的未来发展进行深入交流。

厦门理工学院影视与传播学院青年代表/编剧李婷、台湾师范大学表演艺术研究所青年编剧李亭仪以及厦门大学嘉庚学院人文与传播学院文化产业管理专业何佳茹就各自参与创作的原创舞台作品分享了自己的创作历程和心得。通过两岸高校的青年分享,可以看到他们在不同教育背景以及学习模

纪录片讲述台青发展故事

晨报讯(记者 陈翠仙)日前,翔安二十年 美好同见证——“我们的20年 在翔安的台胞们”微纪录片发布,选取了20位台胞代表讲述了在翔安居居生活、就学就业、投资兴业的经历。厦门市台商投资企业协会翔安服务处总干事黄清俊在纪录片中回忆起自己在翔安创业的起点。

他说:“赚的第一个一百元,就是在大嶝。”在黄清俊看来,翔安既是创业的热土,更是安居乐业的所在地,不少台胞也感同身受。

同时众多台胞也一起见证了翔安的发展。台青黄伟伦说:“我们一步步看着地铁建成,厦门新机场也马上要试运行,还有商场、住宿酒店等都极具现代化

及便捷性。”

接下来,翔安区将认真贯彻落实《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》,促进两岸交流合作,着力优化营商环境,持续与台湾同胞分享大陆发展机遇,与更多台胞携手共创美好明天。